

СЕСТРИНСКОЕ

г е л о

1'2023

*Медики получают
новые социальные
выплаты*

стр. 4

*Реабилитация
пострадавших
в чрезвычайных
ситуациях*

стр. 7

*Вести Союза
медицинских
профессиональных
организаций*

стр. 13

*Как создать
правильный имидж*

стр. 40

*Профилактика
профессионального
инфицирования*

стр. 45



ISSN: 1814-4322

ОТ ШКОЛЫ АКУШЕРОК ДО СОВРЕМЕННЫХ МАСТЕРСКИХ К 90-летию Борисоглебского медицинского колледжа

Первыми, в 1932 году, в нашем городе были открыты акушерское и фельдшерское отделения, а в 1934 году – отделение медицинских сестер, а также состоялся первый выпуск школы. Год спустя она получила название Борисоглебской медицинской школы. В 1938 году открылось отделение медицинских сестер для детских учреждений, а затем отделение санитарных фельдшеров.

В годы Великой Отечественной войны школа располагалась в подвальной помещении городской больницы, в здании дорожного техникума (ул. Свободы, 195), студенты занимались в 3 смены. Кроме того, занятия проводились в здании Борисоглебского государственного учительского института (ул. Народная, 43), где в 1941-1943 годах располагался эвакогоспиталь. Здесь студенты 2 и 3 курсов работали вместе с врачами городской больницы. 250 студентов и выпускников школы были призваны в действующую армию. 1 марта 1948 года школе передали здание бывшего скобяного магазина. А в 1954 году школа была переименована в Борисоглебское медицинское училище. В середине 60-х годов были расширены учебные площади, построен спортивный зал.

В 70-е годы прошлого века училище интенсивно развивается, укрепляется его материально-техническая база. Под руководством Зар-



Педагогический коллектив колледжа (фото 2021 г)

цной Людмилы Никитичны, заместителя директора по учебно-воспитательной работе, совершенствуется методическая работа, внедряется система профессионального гражданского воспитания студентов, развивается научно-исследовательская деятельность, появляются студенче-

ские кружки, клубы и объединения, выпускается стенгазета «Молодой медик» (победитель смотров 1977, 1978, 1979 годов), расцветает художественная самодеятельность.

В 1968 училище впервые приняло участие в городских соревнованиях санитарных дружин, подготовкой

спубликанской клинической больницы им. Г.Г. Куватова Вадим Галиахметов.

В связи со стремительным развитием пищевой, химической и фармацевтической промышленности, с появлением новых химических соединений, новых лекарственных веществ, актуальность проблемы анафилактики безусловна, подчеркнул он и дал рекомендации для медиков системы первичной медико-санитарной помощи по профилактике АШ у тех пациентов, которые уже перенесли это состояние.

При работе с пациентом, перенесшим АШ, важно собрать подробный аллергологический анамнез, подчеркнул В. Галиахметов, нужно направить пациента на консультацию к аллергологу-иммунологу для выявления аллергена, вызвавшего АШ, и получения рекомендаций по дальнейшему предотвращению контакта с аллергеном. Рекомендуется обучать пациентов и их родственников оказанию первой помощи в случае развития повторного приступа. Пациенты, перенесшие АШ на введение ЛС, должны быть информированы о причинно-значимых ЛС, им не следует применять их в дальнейшем. Пациенты с АШ на пищевые продукты должны исключить эти продукты из употребления.

Всем пациентам, перенесшим АШ, следует всегда иметь при себе раствор эпинефрина 0,1% для самопомощи в специальном шприц-тюбике.

Завершила конференцию серия мастер-классов.

Правила амбулаторного приема пациента были продемонстрированы врачом-терапевтом ГKB № 13 г. Уфы Марией Десятковой. Преподаватели Центра повышения квалификации РБ Марина Фомина и Алина Гирфанова провели мастер-классы «Оказание неотложной помощи при остром инфаркте миокарда» и «ЭКГ-диагностика». Мастер-класс по правилам выписки рецептов по федеральной и региональной льготе представила главная медицинская сестра Миякинской ЦРБ Гульнара Валеева. Старший фельдшер ГKB № 2 г. Стерлитамак Ольга Голова и старшая медицинская сестра Рошинской врачебной амбулатории Альбина Муратова продемонстрировали порядок назначения и выписки рецептов, принципы хранения, учета и отпуска лекарственных препаратов.

Программа конференции была чрезвычайно интересной и насыщенной. Участники, комментируя ее итоги, отмечали высокий профессионализм докладчиков, актуальность информации, полученной в ходе мероприятия.

Наш корреспондент



Администрация колледжа на открытии мастерских



Торжественное мероприятие, посвященное 90-летию со Дня основания колледжа

руководила преподаватель Козлова Инесса Тимофеевна. В 1970 году сандружина училища завоевала кубок «Лучшая сандружина». В том же году на базе училища создана первичная организация общества охраны памятников истории и культуры, где состояло 500 человек. Организация ухаживала за памятником борцам за власть Советов, братскими могилами павших воинов Великой Отечественной войны. За активную оборонно-массовую работу Борисоглебское медицинское училище было награждено Почетным знаком ДОСААФ СССР. В 1971 году был создан патриотический клуб «Искатель» (руководитель Козлова Инесса Тимофеевна), члены которого активно занимались поисковой деятельностью и собрали уникальный архив 46-й гвардейской дивизии. По материалам клуба «Искатель», на здании училища в 1975 году открыта мемориальная доска в память о выпускниках, погибших в годы Великой Отечественной войны. За большую работу клуб награжден грамотами Советского комитета ветеранов войны, Всероссийского общества охраны памятников, городского комитета ВЛКСМ, памятным знаком Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры.

В 1984 году был основан хореографический коллектив «Калинка» (руководитель — преподаватель Чуева Татьяна Александровна). Коллектив был занесен в «Первую энциклопедию творческих коллективов всех регионов России» (2013 г.).

В 1993 году создано добровольческое движение «Милосердие» (руководитель — Зарцына Людмила

Никитична, заместитель директора по учебной работе). Активисты движения в эти годы сотрудничают с Борисоглебским домом престарелых, активно помогают одиноким пожилым и маломобильным гражданам города.

В 1994 году открыто отделение зубных врачей. В этот период происходит компьютеризация процесса обучения, открыт и оснащен компьютерный класс. В 2006 году Борисоглебское медицинское училище было переименовано в Борисоглебский медицинский колледж. В 2011 году открыто отделение «Фармация».

Среди выпускников колледжа — А.В. Саликов, главный врач городской клинической больницы им. В.М. Буянова Департамента здравоохранения города Москвы, лауреат Премии города Москвы в области медицины за 2019 год; А.К. Грудина, депутат Верховного Совета СССР (1989-1993), врач высшей квалификационной категории, по инициативе которой было начато строительство здания акушерского центра в нашем городе; В.В. Коробов, главный врач БУЗ ВО «Борисоглебская РБ», депутат Воронежской областной Думы; В.Н. Спесивцев, бывший главный врач БУЗ ВО «Новохоперская РБ», с 2018 года глава городского поселения г. Новохоперск; А.П. Кирсанов и А.В. Жидких, главные врачи БУЗ ВО «Терновская РБ» разных лет; Е.И. Филиппова, заместитель главного врача по медицинскому обслуживанию населения БУЗ ВО «Борисоглебская РБ» и другие известные люди.

В настоящее время колледж го-

товит специалистов среднего звена по специальностям: «Сестринское дело», «Лечебное дело» и «Фармация», осуществляет постдипломную подготовку специалистов среднего звена, реализует программы дополнительного профессионального образования.

В 2020 году, по инициативе руководителя колледжа Михеевой Любови Валентиновны, была подана и успешно реализована заявка на участие в федеральном проекте «Молодые профессионалы» по созданию мастерских в направлении: «Медицинский и социальный уход», «Фармация».

Свой 90-летний юбилей Борисоглебский медицинский колледж отмечает, обладая не только замечательными традициями, но и хорошими организационно-методическими и материально-техническими условиями для подготовки медицинских работников.

Сегодня колледж является центром культурной, просветительской и профориентационной деятельности.

На базе колледжа действуют молодежное общественное объединение «Милосердие», волонтерский отряд «Забота», военно-патриотический клуб «Единство», историко-краеведческий кружок «Истоки», спортивные секции и объединения художественной самодеятельности.

Педагогический коллектив колледжа совместно с обучающимися ведет работу по пропаганде практик здорового образа жизни, правильного питания и сбережения здоровья среди местного населения, школьников и молодежи.

На базе современных мастерских



Официальные лица на экскурсии по мастерским



Презентация памятков о влиянии курения на организм человека



Профессиональные пробы для школьников по специальности «Фармация»

колледжа проходят фестивали профессий, круглые столы, конференции, предметные олимпиады, которые дают возможность школьникам сориентироваться в выборе будущей профессии.

В колледже реализуются проекты «Профориентация молодежи и волонтерство: встречное движение», «Ярмарка профессий», «Мой ориентир», «Школа юного медика».

За последние годы студенты колледжа приняли участие в Международной Бурденковской научной конференции, в региональной конференции «Делай локально — думай глобально», посвящённой экологическим проблемам, во Всероссийской студенческой научно-практической конференции «Все в твоих руках», в IX традиционной межрегиональной учебно-исследовательской конференции студентов средних профессиональных образовательных учреждений «Молодежь и наука — шаг к здоровью» и других мероприятиях.

Студенты Борисоглебского медицинского колледжа, оказывавшие помощь лечебно-профилактическим учреждениям Воронежской области в период пандемии новой коронавирусной инфекции, были награждены медалью Профсоюза работников здравоохранения РФ «За особый вклад студентов-медиков в борьбе с коронавирусом».

С 2017 года студенты колледжа принимают участие в Чемпионатах профессионального мастерства WorldSkills Russia. За это время 4 студента стали победителями регионального этапа чемпионата по направлению «Медицинский и социальный уход».

Обучающиеся колледжа неоднократно получали награды и стипендии, в том числе Воронежского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Красный Крест», Воронежского областного комитета Профсоюза работников здравоохранения РФ, Правительства Воронежской области, Правительства РФ.

Студенты не раз принимали участие в социальных и медико-профилактических проектах и акциях, в их числе: «День донора», «Весенняя неделя добра» «Чужих детей не бывает», «Вакцинация — лучшая тактика», «Защити себя и своих близких», «Белый цветок», «Зеленый марафон», «Россия — наш общий дом», «У вечного огня».

Для формирования, открытого и эффективного педагогического сообщества в колледже реализуется проект «Школа наставничества». Преподаватели колледжа ведут работу по созданию и актуализации учебно-методического обеспечения дисциплин в соответствии с требованиями ФГОС СПО и ФГОС СОО по специальностям подготовки, принимают участие в научно-практических конференциях, педагогических чтениях, методических семинарах регионального, всероссийского, международного уровня по актуальным вопросам медицинской и педагогической деятельности. Ведется работа по созданию электронной образовательной среды.

Преподаватель колледжа С.О. Меркулова имеет почетную грамоту Министерства здравоохранения РФ; Н.А. Турьева, Т.А. Чуева,

Т.Н. Фадеева, О.А. Деменко отмечены благодарностью Министра здравоохранения РФ.

Руководитель хореографического ансамбля «Калинка», существующего в колледже более сорока лет, Т.А. Чуева награждена почетной грамотой Министерства культуры РФ. Н.В. Трунова и А.П. Гребенников отмечены почетной грамотой Воронежского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест».

Директор колледжа Михеева Л.В. награждена почетным знаком «За заслуги перед Воронежским здравоохранением».

В 2022 году коллектив колледжа был отмечен благодарностью губернатора Воронежской области за плодотворный труд, высокий профессионализм, личный вклад в развитие Борисоглебского городского округа.

Но не время почивать на лаврах. Сегодня перед педагогическим коллективом колледжа стоят новые задачи по достижению критериев эффективности деятельности созданных мастерских. Предстоит работа по реорганизации методологических условий, с целью внедрения в практику образования промежуточной и итоговой аттестации с использованием механизма демонстрационного экзамена, дуального обучения, сетевого партнерства, системы наставничества.

Л.В. МИХЕЕВА, директор БПОУ ВО «Борисоглебскмедколледж»
Е.И. ПОЛЯНСКАЯ, заместитель директора по учебной работе
Н.В. ТРУНОВА, заместитель директора по воспитательной работе